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PROTOKÓŁ 

Z POSIEDZENIA KOMISJI OŚWIATY I POLITYKI SPOŁECZNEJ RM 

z dnia 19 maja 2010 roku   

 

Posiedzenie Komisji Oświaty i Polityki Społecznej Rady Miejskiej w Kórniku odbyło  

się 19 maja 2010 roku w Sali Kominkowej Kórnickiego Ośrodka Kultury. W spotkaniu 

uczestniczyło pięciu członków Komisji, nieobecny Paweł Kuźma. W posiedzeniu 

uczestniczyli także kierownik Wydziału Oświaty i Polityki Społecznej UM Ewa Madalińska – 

Soczyńska, kierownik Wydziału Promocji Gminy, Kultury i Sportu UM Magdalena Matelska 

– Bogajczyk, przedstawiciele grupy inicjatywnej ds. utworzenia jednostek pomocniczych  

dla Kórnika - Bnina: Krystyna Janicka i Stefan Wojciechowski, dyrektor OPS Bożena 

Kiełtyka. 

 

1. Przewodnicząca Komisji otworzyła posiedzenie, powitała zebranych i odczytała porządek 

obrad: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku obrad. 

2. Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia. 

3. Podsumowanie I Kwartału Realizacji Gminnego Programu Profilaktyki 

Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie 

w Gminie Kórnik na rok 2010 – sprawozdanie dyrektor OPS. 

4. Sprawozdanie kierownik Wydziału Promocji, Kultury i Sportu UM z wyjazdu 

służbowego do gminy Longenlois w Austrii. 

5. Dyskusja nad wnioskiem grupy inicjatywnej dotyczącym utworzenia jednostki 

pomocniczej gminy dla aglomeracji Kórnik Bnin. 

6. Sprawy bieżące, zapoznanie się z pismami, które wpłynęły do wiadomości Komisji. 

7. Wolne głosy i wnioski. 

8. Zakończenie obrad.  

Dyrektor OPS zawnioskowała o przesunięcie punktu 3 na koniec posiedzenia.  

Porządek, ze zmianą, przyjęto jednogłośnie. 

 

2. Nie wniesiono uwag do protokołu z poprzedniego posiedzenia. 

 



4. Kierownik Magdalena Matelska – Bogajczyk przedstawiła sprawozdanie z wizyty  

w gminie Longenlois w Austrii. Wyjaśniła, że Powiat Poznański nawiązuje współpracę  

z powiatem, w którym leży gmina Longenlois. Gminie Kórnik zaproponowano rozpoczęcie 

współpracy z austriackim partnerem. Longenlois leży w PD Austrii, specjalizuje  

się w turystyce i rolnictwie, głównie uprawie winogron i produkcji wina. Austriaccy 

samorządowcy są zainteresowani współpracą z Gmina Kórnik, która byłaby dla nich 

pierwszym zagranicznym partnerem. Na zakończenie swojej wypowiedzi kierownik 

przedstawiła zebranym film promujący omawiane rejony. 

Członkowie Komisji poparli pomysł nawiązania współpracy z gminą Longenlois.  

 

Radny Bogdan Wesołek zwrócił uwagę na katastrofalny stan poniemieckiego cmentarza  

w Bninie. Podkreślił, że nawiązując współpracę z zagranicznymi partnerami gmina nie może 

zapomnieć o dziedzictwie, które dawni mieszkańcy naszej gminy (także innych narodowości) 

pozostawili. Zaznaczył, że brak troski o miejsca pochówku źle świadczy o mieszkańcach  

i władzach. Kierownik Wydział Promocji UM powiedziała, że nie został sporządzony rejestr 

tego rodzaju miejsc. Jej pracownicy dysponują jedynie rejestrem świeckich budynków/ miejsc 

pamięci.  

Członkowie Komisji podjęli wniosek do burmistrza o przeprowadzenie inwentaryzacji miejsc 

pochówku na terenie gminy Kórnik. 

 

5. Przewodnicząca Małgorzata Walkowiak poinformowała zebranych, że członkowie Komisji 

Budżetu i Finansów pozytywnie zaopiniowali wniosek grupy inicjatywnej w sprawie 

utworzenia jednostki pomocniczej gminy dla Kórnika – Bnina. Powiedziała, że również 

popiera propozycję, jeśli powołanie jednostki ma pomóc w funkcjonowaniu samorządu. 

Zaznaczyła jednak, że bardzo negatywnie ocenia jedno z pytań postawionych we wniosku: 

„Kórnik Bnin – razem, czy osobno”. Przypomniała, że kilka lat temu przeprowadzono 

referendum i mieszkańcy nie poparli propozycji oddzielenia Bnina od Kórnika. Zawróciła 

także uwagę na transparent zawieszony w pobliżu kościoła w Bninie świadczący  

o negatywnej stronie akcji. Pani Krystyna Janicka odpowiedziała, że powstały dwie różne 

grupy, stawiające sobie różne cele. Ona reprezentuje tych, którzy proponują powołanie  

dla Kórnika i Bnina jednostki pomocniczej, np. rady osiedla, na wzór sołectwa na wsi.  

Druga grupa działa na rzecz administracyjnego rozdzielenia miasteczek. Przewodnicząca 

Komisji powiedziała, że takimi działaniami jak np.: niszczenie znaków drogowych,  powinna 

się zająć policja. Radny Bogdan Wesołek zwrócił uwagę, że Statut Gminy pozwala  



na utworzenie organu pomocniczego dla samorządu w mieście. Zaproponował członkom 

Komisji poparcie wniosku. Następnie podkreślił, że wszelkie działania formalne 

poprzedzające utworzenie jednostki pomocniczej, powinny być prowadzone przez burmistrza 

i jego służby. Radny Andrzej Regulski poparł stanowisko radnego Bogdana Wesołka. 

Przyznał, że radnym miejskim często brakuje pomocy sołtysa (lub osoby, która pełniłaby 

podobną funkcję). Radny podkreślił jednak, że wnioskodawcy pisząc list do Kórniczanina  

nie sprawdzili wszystkich podnoszonych w artykule kwestii, np.:  

- postulat uczestniczenia w konsultacjach społecznych – radny wyjaśnił, że każdy może 

uczestniczyć w konsultacjach, nie musi być przedstawicielem władz,  

albo stowarzyszenia; 

- zarzuty braku działań RM w dziedzinach: ochrona materialnego i niematerialnego 

dziedzictwa, typowanie ulic do remontu i modernizacji, uporządkowanie otoczenia 

jezior, lokalizacja parkingu na ul. Staszica – radny powiedział, że w/w sprawy  

są prowadzone przez RM. 

Członkowie KOiPS pozytywnie zaopiniowali wniosek o utworzenie jednostki pomocniczej 

dla aglomeracji Kórnik Bnin. Przewodnicząca RM Irena Kaczmarek przypomniała, że rada 

będzie musiała podjąć uchwałę o konsultacjach społecznych. 

 

7. Pan Stefan Wojciechowski, nawiązując do dyskusji z punktu 4, zaapelował do radnych  

o sporządzenie programu ochrony cmentarzy, w tym cmentarza żydowskiego Kierkowo. 

Radny Andrzej Regulski podkreślił, że wielu miejsc nie można już objąć ochroną, ale można 

ustawić tablice informacyjne.  

 

6. Kierownik Ewa Madalińska – Soczyńska przedstawiła zestawienie kosztów prowadzenia 

stołówek szkolnych oraz kosztów i cen wydawanych posiłków. Radni zapoznają  

się z informacjami. Dyskusja nad przyszłością stołówek, możliwością wprowadzenia 

kateringu lub dzierżawy kuchni przez zewnętrzne firmy, odbędzie się na kolejnym 

posiedzeniu Komisji.  

 

Przewodnicząca Małgorzata Walkowiak odczytała korespondencję dotyczącą konkursu  

na dyrektora SP 2 i SP Radzewo. Kierownik Ewa Madalińska – Soczyńska wyjaśniła,  

że jeden z kandydatów nie został dopuszczony do konkursu z powodu uchybień formalnych – 

od tej decyzji się odwołuje. Kandydat wskazał również na uchybienia, z jednym z których  

się zgodzono: od momentu składania dokumentów do rozmów konkursowych nie upłynęło  



7 dni. Nie mogło to jednak być powodem do odwołania konkursu. Wyjaśnienia kierownik 

uznano za wystarczające. 

 

Radny Adam Lewandowski przypomniał o corocznym nagradzaniu przez przewodniczącą 

RM najlepszych uczniów. Radna Irena Kaczmarek powiedziała, że wybór nagrodzonych 

odbędzie się wg przyjętego przez RM regulaminu.  

 

3. Dyrektor OPS Bożena Kiełtyka oświadczyła, że Gminny Program Profilaktyki 

Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie  

w Gminie Kórnik na rok 2010 jest realizowany na bieżąco. Prowadzone są szkolenia  

dla dzieci i młodzieży, pedagogów i nauczycieli, właścicieli sklepów i sprzedawców. Działają 

świetlice terapeutyczne, odbędzie się obóz letni dla dzieci. Wiele osób zostało objętych 

pomocą socjalną: dożywianie, paczki na święta. Chorzy i uzależnieni są kierowani  

na leczenie, jednak nie wszyscy mogą skorzystać z pomocy, ponieważ brakuje miejsc  

w ośrodkach. Radny Andrzej Regulski zapytał, czy dzieci z rodzin alkoholików są pod stałą 

opieką psychologa. Dyrektor odpowiedziała, że opieka psychologa jest zawsze dostępna. 

Ośrodek współpracuje z poradnią. Jednak nie można nikogo przymusić do skorzystania  

z pomocy. Radny zapytał także, czy odbywają się spotkania AA. Pani dyrektor 

odpowiedziała, że tak. Jest zapraszana na spotkania otwarte. Radny Adam Lewandowski 

zapytał, czy liczba uzależnionych rośnie. Pani Bożena Kiełtyka odpowiedziała, że wzrasta 

spożycie alkoholu wśród młodzieży. Realizatorzy Programu działają tak, aby temu zapobiec. 

 

7. Radna Irena Kaczmarek przedstawiła pismo mieszkanki Bnina z prośbą o pomoc. Dyrektor 

OPS wyjaśniła, że wnioskodawczyni jest pod stałą opieką Ośrodka i stowarzyszenia 

Klaudynka. Pismo zostanie przekazane OPS. 

 

Radny Bogdan Wesołek przypomniał, że tradycją jest wizyta KOiPS, co najmniej 

raz w kadencji, w Liceum Ogólnokształcącym i Domu Dziecka. Zaproponował,  

aby spotkanie, wraz z udziałem radnego powiatowego Marka Serwatkiewicza  

i przedstawiciela odpowiedniej komisji Rady Powiatu, odbyło się na kolejnym posiedzeniu.  

 

8. Na tym zakończono obrady. 

 

Protokołowała Helena Cyranik 


